Guonei BI

"张献忠沉银地"被盗案告破

涉案金额3亿余元

案件成功告破

2013年下半年,巡查人员发现彭山江口 沉银个别区域有盗挖迹象。随后,公安、文 管部门组成联合巡查组,加大保护区域巡逻 力度。

2014年初,彭山警方在日常工作中获取一条信息,江口镇岷江河道附近的部分村民,利用专业设备夜间潜入"江口沉银遗址"河道区域内,盗挖文物后卖给文物贩子,高价倒卖到外地赚取暴利。

初步调查后,彭山警方于2014年5月1日成立了专案组,对此案展开秘密调查。

10月14日,四川眉山警方通报,经过眉山市、彭山区两级公安机关两年多奋战,公安部督办的"2014.5.1"特大盗掘倒卖文物案成功告破。





六旬村民冬夜潜水摸宝

面对"张献忠沉银地"宝藏的巨大诱惑,村民们逐渐狂热,甚至组建起了盗宝团伙,最多时有一百多人同时在江面摸宝。2015年起,双江村十多名村民陆续被带走,江口深夜的河面,才逐渐回归平静。

10月15日,彭山江口镇双江村满头白发的刘进望着岷江水,一连摇头。"再也不干了!"今年9月,因为涉嫌盗掘贩卖文物,刘进被彭山区人民法院判处三年有期徒刑、缓刑四年。

2015年春节,刘进和两位妻弟达成一致,每个出资3万多元,购置设备,上江寻宝。

早在2013年,刘进就在岷江畔寻宝6天,寻获一块拇指大小的银锭。"就是吃完饭去转,到处搜。后来卖了1200元。"随着江边寻宝的人越来越多,刘进再也没有发现宝物。然而,村里的流言却告诉刘进,江里宝物还多,只要潜入江中,就能圆发财梦。

刘进和两个小舅子从网上买来装备,学习潜水。感觉技术成熟了,三个人来到江边,试着潜水。晚上9时下水,凌晨4时离岸,不到两个星期,他们换来了21万元的收入。除去3万多元的成本,每人还赚了3万

多元。

钱还没来得及花,刘进就开始提心吊胆 了。因为帮刘进倒卖文物的李军被抓了。

追缴沉船文物百余件

彭山江口盗宝大案,被列为2016年全国 文物第一案。参与彭山文物鉴定、来自中国 钱币博物馆的专家表示,2014年2月,他和 另外3名国内文物专家,开始着手鉴定彭山 所缴获的千余件文物,由于涉案文物十分珍 贵、数量较大,历经五次鉴定,才完成最终 鉴定工作。

其中的100件国家级珍贵文物,都是经过专家反复鉴定,才确定下来。专家说,彭山江口出土的文物,数量大,珍稀度高,在全国都实属罕见。

参与此案赃物鉴定的文物专家介绍说,追回的千余件文物中有国家珍贵文物百余件,包括国家一级文物8件,二级文物38件,三级文物54件,这些文物经过鉴定确认,就是张献忠沉船文物,如西王赏功钱币、50两银锭、皇帝册封金银册、金腰牌等,都是张献忠时期的典型器物,其中"西王赏功"是张献忠用来奖励有功将士的钱币,是中国古代钱币中的大名誉品。 晚综

社会万象

游客不购物被骂"无赖" 导游被吊销导游证

记者10月15日从云南省旅游发展委员会了解到,针对日前网友曝光"云南导游辱骂不购物游客'无赖'"的视频,云南省、昆明市旅发委高度重视,责成省、市旅游行政执法部门迅速调查核实,严肃处理。目前,涉事导游被吊销导游证,涉事旅行社被处10万元罚款。

云南省旅发委通报称,由于曝光的视频没有明确的团队、行程、车辆、时间、地点等指向,只有自称为"阿伟"的导游的视频信息,同时旅游行政管理部门也未接到游客类似问题的投诉,这给调查处理工作带来较大的难度。经过省市两级旅游行政执法部门分析研判,并通过导游数据库比对和大量走访,于10月8日晚查到视频中的导游"阿伟",并对其询问,该导游承认视频中曝光的是自己。

通报称,根据调查情况及违规事实,昆明市旅游监察支队依据有关规定,拟对涉事旅行社和导游做出如下行政处罚: 拟对昆明康辉旅行社有限公司做出罚款人民币10万元的行政处罚; 拟对导游"阿伟"做出吊销导游证的行政处罚, 三年内不得重新申请导游证。

据新华网

男子担心在朋友圈被遗忘 **一年发6000多元红包**

在重庆市渝中区某火锅店当店长的谭长府喜欢交朋友,他的朋友圈每天都很热闹。每次一发出消息,就会有上百个点赞,数十条评论。为啥他能做到"一呼百应"?记者近日了解到,因为他每周都会发出"点赞"红包。一个月下来能发三四百元,从一年多前到现在,已经发出6000多元。对此,他总是笑道:"主要是怕在朋友圈被遗忘了。" 谭长府今年31岁,一年多前,他到火锅

原长府今年31岁,一年岁前,他到火锅店上班,也是那个时候他开始发红包。因为爱交朋友,加了不少微信好友。但他渐渐发现,很多朋友加了微信后很少联系。"一开始,发信息还点个赞什么的,后来就不说话了,再后来一看,好像就被删除好友了。"谭长府觉得心里不痛快。于是就想了一个办法。每周他会发一两条"求点赞"的微信,内容大都是自己遇到的趣事,只要是点赞的,会选择前十行的第一个发红包。金额随机,1.8元~18.8元不等。而需要点赞的微信,他都会在上面加上"老规矩"三个字。

"这样,朋友们都会看到我最近的生活,发现我也是个有趣的人嘛。"谭长府说。对此他妻子张洪玉说,"发红包我倒是赞成,但我不知道他发了这么多。"谭长府好友陈女士则说,"我上次看到他发的,觉得搞笑,就点了个赞,没想到收了2.88元。" 据新华网

骗子冒充买家"改址劫货"

买家投诉后,卖家才发现上当

记者日前从江苏南京玄武警方获悉,一种新型诈骗手段出现在网购领域,嫌疑人获取买家网购信息后,冒充买家修改收货地址,来了个"改址劫货"。

近日,南京一淘宝奢侈品卖家李小姐就遭遇这种骗局。买家称网购价值近10万元的劳力士手表没有收到,但李小姐却坚称对方已签收,警方介人才发现,原来是骗子冒充买家,让李小姐修改了收货地址,将货发到了离真正买家几千公里的地方。

【 蹊跷 】

买家投诉称名表没收到

10月5日,南京后宰门派出所接到市民李小姐报警,称被人骗走了一块价值近10万元的劳力士手表。李小姐称,她是做网络销售的,专门卖奢侈品。不久前,有人通过网购平台,在李小姐的网店中拍下了一块售价9.7万元的劳力士手表。交易后没多久,一个陌生账号便联系李小姐,自称是刚买下劳力士表的顾客,现在想修改收货地址。

因为对方能说出详细的购物信息,李小姐并没有怀疑。然而,几天后李小姐却接到顾客投诉,称没有收到货。李小姐当即查看物流信息,发现已经签收。李小姐十分气愤,对方明明收到了,却撒谎要求退钱,这

不是令自己蒙受损失吗?于是,她立即拨通报警电话讨公道。民警联系上顾客后,对方表示自己从来没有让李小姐更改过地址。

【 真相 】

骗子冒充买家改地址"劫"货

"据此我们判断,是有人冒充买家要求李小姐改地址。"办案民警告诉记者,通过查询,警方发现更改后的收货地址远在几千公里的外地,而且收货地址是一处公共场所。警方分析,嫌疑人获取购物信息后,冒充买家"改址劫货"。目前,警方正对此事做进一步调查。

警方告诉记者,以往的诈骗多针对买家,例如,发送假的网址链接,称购物不成功,要求买家点击退钱,骗走买家钱财。而随着此类诈骗的增多以及警方在防范方面的反复提醒,买家们的防骗意识增强了,使得骗子的诈骗难度有所上升。针对这种情况,骗子们迅速开始进化,反其道而行之,居然搞起了逆向思维,从卖家着手实施诈骗。警方提醒广大卖家,遇到变更收件地址的情况,要亲自向买家本人核实,必要时要致电求证。作为买家,要注意保护好个人隐私,不向他人透露自己的用户账号等信息。

晚综

■相关链接

"改址劫货" 是如何操作的

南京这起騙局警方正在调查中,有 外地警方曾对该类骗局的实施过程进行 过分析:

1.嫌疑人在网上物色特定的淘宝卖家,假意联系购买。

2.随后将该物品的淘宝链接在某些交易论坛上发布,引诱第三人在淘宝中 拍下物品并付款。



3男子假冒高速工作人员 **酱油兑水当柴油卖**

酱油兑水装进塑料桶,桶外面再抹点真柴油,3名男子假冒陕西省山柞高速项目部工作人员,开着面包车,拉着这样的假柴油骗人。 民警日前将其中一人抓获,对其余两人追逃。

10月8日晚9时许,柞水县小岭镇金木村村民尹某匆忙跑进柞水县公安局小岭派出所报警称,有人假冒山柞高速项目部工作人员,用酱油兑水的假柴油骗了他7400元。10月10日,小岭镇常湾村砖厂负责人也报警,说他们被以同样手法骗走5000元。

10月11日晚10时35分,小岭派出所民警在对辖区李砭村巡逻时,发现一辆面包车夜间关闭大灯停留在一废弃砖厂附近,形迹可疑。民警上前对其进行检查,车上人员发现民警靠近马上弃车逃跑。民警追赶约一公里后,一名男子被抓获,另一男子沿河道逃窜。后经对被抓获男子讯问得知,被抓前,两男子在车上,另一男子去找作案对象,意欲推销"柴油"。

被抓获的男子张某是延安人,33岁,目前已刑拘。警方初步查明,3名男子在柞水、山阳共作案3起,一共卖出假柴油150余桶,都是用酱油和水兑的(约是2公斤酱油兑1750公斤的水再加一点真柴油),并在桶外抹上真柴油做障眼法骗人。 据《华商报》